



С Международным женским днём!



## С днём 8 Марта!

### Дорогие женщины Бурятии!

От всего сердца поздравляю вас с Международным женским днём!

Этот праздник олицетворяет собой весеннее, солнечное настроение, улыбки, цветы, самые искренние чувства. В этот день хотелось бы выразить вам слова признательности и благодарности, восхищения и уважения за вашу безграничную доброту и нежность, за заботу и поддержку в трудную минуту, за сохранение и приумножение семейных ценностей, вдохновение на благие дела, мужественные поступки и плодотворную работу.

Вы — наше настоящее и будущее! Понимая значимость этого, руководством государства предпринимаются все усилия для обеспечения стабильности в нашем обществе и развития института семьи. По поручению Президента России Владимира Путина в стране повышены существующие и введены новые выплаты за рождение детей, продлена программа материнского капитала, реализуются специальные программы ипотечного кредитования, делается все, чтобы не было очередей в яслях и поликлиниках.

Особые слова благодарности хочется сказать в этот день в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. женщинам-ветеранам: участницам войны и труженицам тыла, вдовам ветеранов и всем женщинам старшего поколения!

От имени Правительства республики и от себя лично благодарю за вашу активную жизненную позицию, за нелегкий труд по воспитанию детей.

Искренне желаю вам, дорогие наши женщины, крепкого здоровья, благополучия, счастья и любви! Будьте всегда такими же любящими и любимыми, красивыми и обаятельными! Пусть в вашей жизни будет гармония, добрые слова и улыбки!

**А.С. Цыденов,**

Глава Республики Бурятия — Председатель Правительства РБ

### Милые женщины!

Поздравляю вас с праздником весны и солнца, с 8 Марта!

Этот праздник — повод выразить слова восхищения и признательности нашим дорогим и любимым мамам, женам, тещам, бабушкам, дочерям, нашим коллегам.

Красивые и очаровательные, сильные и мудрые, талантливые и целеустремленные, любящие и любимые — такие женщины живут в Бичурском районе.

Я восхищаюсь тем, как вы умеете совмещать заботу о доме и семье с успехами на работе. И при этом всегда радуете нас своей красотой, дарите любовь и нежность.

Наверное, мы, мужчины, не так часто говорим слова благодарности. Но знаете, мы всегда гордимся и восхищаемся вами. И, конечно, будем стараться окружать вас вниманием и заботой. Поддерживать, когда сложно. Делать все возможное, чтобы у вас оставалось больше времени на себя, чтобы вы чаще улыбались и радовались.

От всей души желаю вам весеннего настроения, счастья, любви ваших родных и близких.

**Василий Смолин,**

Глава МО «Бичурский район»

### Уважаемые жительницы Бичурского района!

#### Дорогие женщины!

Примите искренние поздравления с 8 Марта! Международный женский день занимает особое место в ряду праздников. Он наполнен душевным теплом, радостью и добротой.

Природа щедро наделила женщин мудростью и терпением, чуткостью и милосердием. Вы делаете мир добрее, окружаете близких заботой и вниманием, вдохновляете на новые свершения.

В современном мире вы наравне с мужчинами добиваетесь больших профессиональных успехов. Ярко проявляете себя на ответственной работе, в предпринимательстве и творчестве, в общественной и культурной жизни района.

Особая признательность в этот день женщинам старшего поколения, ветеранам войны и труда. Тем, кто своим личным примером учит нас жизнестойкости, терпению и оптимизму.

Мы преклоняемся перед женщиной — Матерью. Воспитать ребенка — это огромное счастье, но вместе с тем тяжелый, ответственный труд. И тем более ценен труд многодетных и приемных матерей.

В Республике Бурятия многое делается для поддержки материнства и детства, укрепления и развития семейных традиций. Выплачивается региональный материнский капитал, пособия при рождении детей, выделяются земельные участки многодетным семьям, предоставляются социальные выплаты на приобретение и строительство жилья.

Дорогие мои землячки! Поздравляю вас с Международным женским днём! Желаю счастья, добра, крепкого здоровья и благополучия. Пусть в вашей жизни будет как можно больше светлых и радостных дней, а настроение всегда весенним! С праздником!

**Владимир Павлов,**

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия

## В хлебе — частичка души



«Будет хлеб — будет и обед».

Слева направо: М. Литвинцева, Т. Рябова, С. Петрова

**Для нас важно, чтобы в магазинах всегда был свежий хлеб. Это один из самых потребляемых продуктов. Бывает, слышишь между покупателем и продавцом такой диалог:**

— Солдатский хлеб есть?

— Да, только что привезли.

— Тогда мне две булки...

Пекарню в Бичуре Мария Семёновна Солдатова открыла 12 лет назад. Вот что она рассказала о своём предприятии:

— Сейчас мы работаем по заявкам на хлеб и хлебобулочные изделия. В среднем ежедневно обслуживаем 15 магазинов, одни заказывают ежедневно, другие — через день, третьи — один раз в неделю.

Работаем с 14 часов дня до 22-х часов ночи по-прежнему. У нас 4 пекаря. Елена Ивановна Савельева и Наталья Ивановна Скуратова трудятся с 2008 года, с момента открытия пекарни. Это опытные, ответственные, дисциплинированные работницы. Обучили десяток начинающих пекарей, передавая свои навыки и умения, а также тонкости в работе с тестом, которых немало в деле хлебопечения. Одна из учениц — Марина Ивсталиновна Литвинцева сейчас сама передаёт опыт молодым.

Трудится у нас Татьяна Рябова, пёчет настоящий армянский лаваш — самый низкокалорийный и полезный продукт из теста. В её умелых руках лаваш получается тонким и эластичным. А ещё Танюша следит за чистотой в пекарне, без этого никак не обойтись в нашем деле. Девушка аккуратная, терпеливая, ответственная, общительная, даже отдалённо подчёркнуто, что она умеет ладить с людьми.

О производстве хлебопекарной продукции сказала заведующая производством хлебопечения Светлана Геннадьевна Петрова:

— За смену мы выпекаем около 800 булок хлеба и 100 булочек, батонов, калачей, пирогов, а в среднем за месяц — 15–16 тысяч булок хлеба

1 и 2 сорта, 1100 булочек, 500 пирожков, 60 батонов, 55 калачей, 40 пирогов... Конечно, всё зависит от времени года. Летом, например, в 1,5 раза больше выпекаем, чем в зимний период. За прошлый год произвели 105,2 тонны хлебобулочных изделий.

М.С. Солдатова так отзывается о заведующей производством:

— Светлана Геннадьевна в пекарне почти 10 лет, это профессионал своего дела. Она организует рабочий процесс, контролирует качество продукции. Умеет общаться с людьми, из любой сложной ситуации находит выход. Требовательна к себе и подчинённым, человек честный и порядочный.

Мария Семёновна продолжает:

— Без хлеба за стол никто не садится, профессия пекаря была и остаётся почётной. У наших хлебопёков не только умелые руки, они внимательны и старательны, безошибочно определяют готовность продукции, помнят множество рецептов, у каждого есть свой собственный секрет как испечь ароматный, вкусный, румяный хлеб...

Без мужских рук в хлебопекарне тоже не обойтись, тем более, что заведующий здесь трудится Артур Размикевич Сарибекян. От него зависит слаженность рабочего процесса, контроль и решение большого количества дел и заданий. Работники пекарни отмечают, что Артур Размикевич — открытый и в меру строгий руководитель, отличается хорошими деловыми и человеческими качествами, всегда выслушает, поможет и поддержит в любой ситуации.

Вот такие скромные и работающие люди трудятся в дружном коллективе пекарни индивидуального предпринимателя Марии Семёновны Солдатовой. Пекут хлеб для жителей Бичурского района, вкладывая в него частичку своей души.

**Татьяна Утенкова**

## График доставки пенсий в выходные и праздничные дни марта

**Отделение Пенсионного фонда России по Республике Бурятия сообщает что, в связи с праздниками доставка пенсий через АО «Почта России» будет осуществлена досрочно.**

Для получателей с датой 6 и 8 числа будет осуществлена 6 марта, для получателей с датой 7 и 9 числа будет осуществлена 7 марта.

Доставка пенсий за 9 число через «Россельхозбанк» и «Почтабанк» будет осуществлена 6 марта.

Пресс-служба ОПФР по Республике Бурятия  
Тел.: 29-12-92, 29-10-91.

# Сагаалган отметили в Бичуре



Команда улуса Гутай

**В** районном Доме культуры 29 февраля провели праздник Белого месяца. В Бичуру прибыли представители сельских поселений, улусов района, гости из Улан-Удэ и других районов Бурятии.

Зрительный зал был полон. После молебна за благополучие Бичурского района, который читал ширетуй Шибиртуйского дацана Данзан лама Тугутов, состоялась торжественное празднование Сагаалгана.

Собравшихся приветствовали и поздравили с праздником глава Бичурского района В. В. Смолин, председатель райсовета А. У. Слепнёв, делегация из Улан-Удэ во главе с председателем Бичурского землячества В. С. Молоотовым, депутат Народного Хурала РБ О. И. Фёдоров.

Бичурское землячество 15 лет возглавлял Валерий Сергеевич Молотов, в этом году он подал в отставку. На торжественном мероприятии жители района поддержали избрание председателем Бичурского землячества Татьяну Батуевну Цыденжапову — директора по развитию медицинского центра «Диамед», возглавляющую до этого молодёжный Совет землячества.

Праздничная программа началась театрализованным прологом «Дружба народов», в котором участвовали казаки, семейские, бурятские вокальные и танцевальные коллективы Бичурского района.

Концертными номерами землячков приветствовали солисты Бурятского государственного академического театра оперы и балета Данзан Балжинмаев и Лариса Соковикова. Они же вошли в состав жюри и оценивали выступления команд.

В конкурсах участвовали команды из Гутая, Дабатуй, Дунда-Кирети, Среднего Харлуна, Хаяна, Хонхолоя, Шанага и Шибиртуй.

Стихи, благопожелания, песни, юмористические сценки отлично смотрелись на большой сцене РДК. Все команды хорошо подготовились к выступлениям, подобрали костюмы, реквизит. Конкурсы сменялись один за другим, в них участники показывали свои таланты и способности.

В первом состязании — приветствие «С праздником Белого месяца» — победу одержали представители улуса Гутай. В конкурсе бурятской народной песни «Алтан гургалдай» в номинации «Ансамбли» первое место получил ансамбль

«Туяа» (Киреть), в номинации «Солисты» — Эржена Гатыпова (Шибиртуй). В конкурсе бурятской эстрадной песни лидировали ансамбль «Шэбэртэ» (Шибиртуй) и солист — Заято Бадмаев (Харлун).

Ярким, как всегда, оказался конкурс бурятского национального костюма, отлично потрудились мастера улусов района. Многих зрители увидели впервые и наградили аплодисментами. Это Б. Л. Эрдынеева (Дунда-Киреть), М. Н. Цырендоржиева и Б. Б. Цыбикова (Хонхолой), В. Ж. Доржиева (Харлун), Н. Г. Эрдынеева, Т. М. Базарова и С. Т. Банзаракцаева (Шибиртуй), О. О. Тубанова (Гутай), С. Д. Цыбенова (Шанага), Т. Б. Багабаева (Хаян). Первое место присудили Ольге Очировне Тубановой.

Впервые проводился конкурс «Праздничные буузы». По правилам организаторов два участника от команды должны за 10 минут приготовить 40 бууз из 2-х кг фарша. Точнее всех справились с заданием и поделили первое место Туяна Цыбикова Дубанова, Туяна Дамбаевна Цыдыпова (Дабатуй) и Жаргалма Батоевна Чемитова, Ольга Очировна Тубанова (Гутай).

В командном зачёте первое место у МО СП «Шибиртуйское».

Среди зрителей организовали конкурс буузоедов — кто быстрее всех съест 6 штук. Из одиннадцати человек самым скоростным оказался Егор Малыгин.

Зрители участвовали и в лотерее входных билетов, их продано на сумму 12 тыс. рублей, причём каждый выигрывал свой заветный номер. Главный приз, баран, достался Валерии Зандаковой, её №379 оказался счастливым. Кроме этого разыграны серебряные украшения, позница, позы в упаковке, мешок гречневой крупы, торт и много другого. Организаторы лотереи просят откликнуться обладателей билетов №15 (скатерть) и №374 — (серебряная позолоченная цепь) и прибыть за призами.

Праздник удался. Здесь и себя показали, и на других посмотрели, танцевали ёжор и водили русский хоровод на площади РДК, встретились с друзьями, узнали больше о народных традициях.

Празднование продолжится в Улан-Удэ на встрече землячества 7 марта.

Татьяна Утенкова

## С праздником!

### Милые женщины!

Поздравляю вас с прекрасным весенним праздником — Днём 8 Марта! Меняются времена, приходят новые поколения, но ценности, которые олицетворяет собой женщина — любовь, материнство, красота, доброта и забота — остаются неизменными.

Дорогие женщины, именно вы вдохновляете нас на созидание, поддерживаете в трудные минуты, вселяете уверенность, делаете жизнь возвышеннее, спокойнее, добрее и счастливее.

Вы — главное богатство района, его душа, его будущее. Медицина, культура, образование, сфера обслуживания, предпринимательство и сельское хозяйство — во всех этих и других областях вы неизменно на высоте.

Пусть этот весенний праздник принесёт новые надежды, подарит радость во всём, и прежде всего в семье, в детях и внуках! Пусть в ваших душах царит весна, а каждый день несёт в себе много маленьких радостей, из которых складывается большое счастье!

**Александр Савельев,**  
депутат Народного Хурала Республики Бурятия

### Милые женщины!

Поздравляю вас с наступлением весны и Международным женским днем!

В этот прекрасный праздник хочется выразить вам искреннюю признательность за то, что наполняете нашу жизнь любовью и красотой, делаете мир добрее и ярче.

Вы обладаете непостижимым талантом создавать домашний уют, окружать теплом и заботой близких, быть обаятельными, неповторимыми, достигать профессиональных вершин, вселять уверенность, оптимизм и надежду. Именно в женском характере, полном достоинства и милосердия, воплощена истинная душа России.

Пусть наступающая весна подарит вам радость, улыбки, тепло и только хорошие перемены! Пусть в ваших семьях всегда будут любовь, согласие и взаимоуважение!

Крепкого вам здоровья, благополучия, исполнения желаний! Будьте всегда любимы и счастливы!

**Олег Федоров,**  
депутат Народного Хурала Республики Бурятия

### Уважаемые жительницы Бичурского района!

От имени Совета депутатов МО «Бичурский район» примите искренние поздравления с Международным женским днем 8 марта!

Этот прекрасный праздник стал настоящим символом весны, с которым связаны надежды на лучшие перемены в жизни. В это время пробуждается и расцветает природа, зарождаются новые планы и мечты, даря радость и надежду. Пусть это настроение сопутствует вам всегда, придавая силы и уверенности в жизни. Ведь на хрупких женских плечах держится мир в доме, семейное благополучие, здоровье и будущее детей.

Во многих отраслях именно представительницы прекрасного пола составляют основу коллективов. Вы вносите огромный вклад в развитие нашего района и при этом остаетесь женственными, обаятельными, терпеливыми и мудрыми, заботливыми матерями и любящими женами, хранительницами домашнего очага.

Спасибо вам, дорогие женщины, за труд, заботу, доброту. Пусть всегда с вами будет поддержка мужчин, пусть радуют дети. Доброго вам здоровья, хорошего настроения, благополучия в семье, удач в делах!

**Андрей Слепнев,**  
председатель Совета депутатов  
МО «Бичурский район»

### Дорогие женщины!

Восьмое марта — один из лучших дней весны. Он — для вас, вы сегодня в центре внимания, для вас звучат самые теплые и искренние слова. Женщина — мать, хранительница домашнего очага, воплощение красоты и гармонии мира.

Сегодня женщины добиваются убедительных успехов в профессии, карьере, на политическом поприще, составляя сильную половину достойной конкуренции. Однако традиция чествовать женщину 8 марта вошла в нашу жизнь, утратив социально-политические акценты. Самые истинные человеческие ценности идут от вашего чуткого и любящего сердца, с вашим именем связано все самое возвышенное, светлое и прекрасное. Женщине, дарующей жизнь, хранящей дом и семью, мужчины приносят свою благодарность за воспитание детей, за доброту, за неиссякаемую энергию и силу, за надежность, верность и любовь!

Пусть новая весна принесет вам радость, пусть будет меньше огорчений и переживаний, обид и тревог, пусть сбываются ваши мечты, а рядом с вами будут любящие и любимые люди. Желаем всем женщинам, нашим дорогим мамам, дочерям, сестрам, женам здоровья и счастья, молодости и красоты, мира и благополучия в семьях!

**Антонида Фомина,**  
руководитель МО РОО «Женщины Бурятии»

## Строки признательности

Сердечно благодарим спонсоров, которые поддержали проведение мероприятия «Сагаалган — 2020» в Бичуре. Это «Аптека №10» — О. С. Стратон, ООО «Победа» — С. Е. Федотов, депутат Народного Хурала, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» А. И. Савельев, депутаты Народного Хурала В. П. Доржиев и О. И. Фёдоров, директор по развитию медицинского центра «Диамед» Т. Б. Цыденжапова, Совет Бичурского землячества, председатель райсовета А. У. Слепнёв, депутаты райсовета А. Г. Фомина, П. А. Попов и Б. Ф. Бадмаев, депутат совета депутатов МО СП «Новосретенское» Ж. Б. Чемитова, глава МО СП «Среднехарлуновское» Б. Д. Жигжитов, предприниматели А. В. Хохолова, В. А. Григорьев и А. А. Сафонов, глава КФХ Ф.Х.-О. Мусаев.

Желаем всем доброго здоровья, счастья и процветания!

**Администрация МО «Бичурский район»,  
управление культуры**

## Короткой строкой

Наши земляки участвовали в батле «Дурбан бэрхэ» — «Четыре молодца», который проходил на бурятском радио 27 февраля. Глава МО СП «Среднехарлуновское» Белито Дамбиевич Жигжитов и заслуженная артистка Республики Бурятия Ольга Шапарова состязались с парой из Агинского района Забайкальского края.

Участники выполняли задания на знание быта и традиций бурят, родного языка, современности, состязались в словесном жанре. За короткий промежуток времени сочиняли и исполняли песню на предложенную фонограмму, экспромтом продолжали начатый юмористический рассказ, отвечали на вопросы, связанные с экологией и другими сторонами жизни общества. В итоге наши земляки победили, набрав 78 баллов из 80-ти.

7 марта пройдет батл между второй командой Бичурского района и парой из Кабанского района.

На бурятском радио поочередно соревнуются 22 пары. Лучших отберут в финал, который состоится 13 апреля в Бурятском драматическом театре.

# В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ

**О**чередная сессия Народного Хурала состоится 5 марта, но в парламенте с начала 2020 года кипит работа. Депутаты провели ряд выездов в районы, занимаются подготовкой законопроектов к парламентскому заседанию, прорабатываются проблемные вопросы, идет поиск их решений.

## ПАРЛАМЕНТАРИИ В РАЙОНАХ

В феврале депутаты побывали на Озёрном месторождении в Еравнинском районе. В рабочей поездке приняли участие депутаты Комитета Дмитрий Дружинин, Виктор Ячменев, Анатолий Ковалев, депутаты Комитета по бюджету, налогам и финансам Буда-Ширап Батуев, Баир Гармаев и другие. В 2019 году к реализации проекта по освоению свинцово-цинкового месторождения в Еравнинском районе Бурятии приступил новый инвестор — «Озёрная горнорудная компания». Депутаты осмотрели площадку будущего ГОКа и с управляющим директором ООО «Озёрное» Сергеем Корольёвым обсудили вопросы реализации проекта. На встрече рассматривались вопросы экологической безопасности проекта, водоснабжения ГОКа, утилизации отходов производства и дальнейшего социально-экономического сотрудничества с предприятием. Это обучение и трудоустройство местных жителей, приобретение сельхозпродукции у еравнинских фермеров, взаимодействие в пожароопасных период.

Комитет по бюджету, налогам и финансам посетил село Красный Яр. Депутаты уже были в этом селе в ноябре прошлого года и тогда было принято решение помочь селу с ремонтом здания школы — построенное 32 года назад, оно сильно обветшало, назрел вопрос о ремонте котельной. Депутаты совместно с администрацией района и правительством начали работу по поиску средств и добились успеха: из федерального бюджета в рамках программы «Реализация мероприятий, планов социального развития центров экономического роста субъектов РФ, входящих в состав Дальневосточного федерального округа» было выделено 7,52 миллиона рублей, еще 1,245 миллионов рублей выделил Кабанский район. Итоги работы депутаты оценили лично и разица, по их мнению, бросается в глаза. На выделенные средства в здании установили евроокна, заменили полы и двери, утеплили и облицевали фасад. Установлены новые системы канализации, отопления и электроснабжения. Изменена планировка — теперь в школе 14 учебных кабинетов, небольшая спортивный зал, комната отдыха для учеников. «Учителя теперь идут на работу с другим настроением, а дети не хотят уходить домой. Ощущение, что мы учимся в новой школе. Большое вам спасибо», — от всей души поблагодарила депутатов и. о. директора Тамара Оскорбина.

Отметим, делегацию возглавил председатель бюджетного Комитета Зоригто Цыбик-



митов. Его комитет, отметил он, редко выезжает в районы, но всегда старается исполнять обещания. «Сегодня могу сказать, что вместе с правительством нам удалось решить два самых насущных вопроса: капитальный ремонт поликлиники в поселке Селенгинск и школы в селе Красный Яр», — резюмировал Цыбик-

## В ПОВЕСТКЕ СЕССИИ

Обращение по газификации региона и установлению специального энерготарифа для перевода частного сектора на электроотопление готовят в Народном Хурале. Как ожидается, соответствующее постановление будет рассмотрено на очередной сессии парламента под председательством Владимира Павлова. Постановление адресовано Президенту России Владимиру Путину, председателю Совета Федерации Валентине Матвиенко, спикеру Госдумы Вячеславу Володину и председателю российского правительства Михаилу Мишустину. В связи с отсутствием централизованного отопления и высокими ценами на электроэнергию жители частного сектора вынуждены отапливать жилье твердым топливом, в том числе низкосортным углем, говорится в документе, инициатором которого выступил депутат Народного Хурала Леонтий Красовский. Сегодня состояние атмосферного воздуха в Улан-Уде хуже, чем в других городах Сибири и Дальнего Востока. Превышение предельно допустимых концентраций отмечено по бензопирену, диоксиду азота, оксиду азота, взвешенным веществам. Бить тревогу давно пора: в 2017 году превышение ПДК бензопирина в воздухе Улан-Уды составляло 7,6 раз, то по данным мониторинга Бурятского гидрометцентра во второй декаде февраля 2019 года превышение составляло 60,5 раз,

а во второй декаде 2020 года 57,2 раза. Основными источниками загрязнения в Улан-Уде является автотранспорт, ТЭЦ, небольшие котельные и печи частного сектора. Газификация котельных, крупных предприятий и переход частного сектора на электроотопление позволит улучшить экологическую ситуацию и создаст благоприятную социально-экономическую обстановку для жителей, предпринимателей и инвесторов. Однако решить эти проблемы своими силами Бурятия не сможет, нужна помощь федерального центра.

На сессии готовятся внести поправки в бюджет и принять ряд социально значимых законов. Так, ко Дню Победы установят единую денежную выплату инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны в размере 10 тысяч рублей. Лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее 6 месяцев, исключая периоды работы на временно оккупированных территориях СССР; лицам, награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны (труженики тыла) предлагается установить выплату в размере 5 тысяч рублей.

## САГААЛГАН В МОСКВЕ

Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов в составе официальной делегации республики принимал участие в мероприятиях по празднованию Сагаалгана в Москве. 25–26 февраля в Кремлевском дворце прошли масштабные концерты, на которых Бурятия показала все многообразие культуры проживающих в ней народов. По словам руководителя парламента, это мероприятие стало хорошим поводом показать не только культурное разнообразие, но и туристический потенциал республики.



Перед московской публикой выступили лучшие солисты и коллективы из Бурятии, также гостями праздника стали мастера искусств из Калмыкии и Тывы. В грандиозном мультимедийном шоу в первый день была показана панорама культуры и искусства буддийских регионов России. На главной сцене выступили артисты оперы и балета, цирка и эстрады: творческие коллективы продемонстрировали этнофольклорную и современную хореографию, народное инструментальное и вокальное искусство. Концерт, в котором приняли участие ведущие коллективы республики, два дня собирал зрителей в Кремлевском дворце в Москве. «Я уверен, что люди, которые впервые это увидели, ощутили глубокие корни наших обычаев, традиций бурятского, русского народа и других, которые проживают в Бурятии. Я очень горжусь сейчас», — сказал Павлов.

Концерт, по мнению Владимира Павлова, поставлен очень грамотно.

— Отрадно, что коллективы, которые приехали сюда, в таком высокопрофессиональном ритме работают всегда, не только на этом концерте, — сказал Павлов. — Это наше художественное достояние, наши коллективы, которые рассказали и показали культуру русского, бурятского, эвенкийского, татарского народов, проживающих в Бурятии. Колорит потрясающий, я уверен, это оценили люди, которые пришли на концерт, даже наши земляки, которые, может, и не впервые видят это. Я общался со многими, впечатления самые хорошие. Бурятию все больше узнают, это немаловажно, мы гордимся своей республикой и будем делать все для ее развития.

Перед началом концерта в Гербовом фойе была развернута выставка, рассказывающая о культуре и быте бурятского народа, которую подготовил Национальный музей Бурятии. Публика смогла познакомиться с работами всемирно известных художников и скульпторов. Москвичи также ознакомились с методами врачевания Центра Восточной медицины. По мнению Павлова, выставка Бурятии в Москве показала, что экономика и культура региона развиваются все динамичнее и в тесной связи друг с другом. По его мнению, экономика не может развиваться без культурного начала и, наоборот, культура без развития экономики не может существовать.

Также подчеркнул председатель Хурала, не может развиваться только культура бурятского народа, или только русского, или только эвенкийского — все в Бурятии взаимосвязано и концерт в Кремлевском дворце наглядно это показал. «Это и ряд успешно работающих предприятий, таких как ЛВРЗ, Авиазавод, горнодобывающая промышленность, и просто люди, которые работают на своих местах в образовании, здравоохранении, экономике. Все они хотят развиваться дальше. И достижения, которые мы показали в Москве, говорят как раз об этом», — отметил Павлов.

## Льготы для аптек и обувных магазинов

Поправки в закон Бурятии «О некоторых вопросах налогового регулирования в Республике Бурятия, отнесенных законодательством Российской Федерации к ведению субъектов рассмотрят на очередной сессии Народного Хурала Бурятии. Так, отметила на заседании комитета по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы НХ РБ и. о. министра экономики республики Екатерина Кочетова, предложено установить пониженные налоговые ставки для компаний, торгующих обувью и также аптек.

Для них предлагается установить следующие налоговые ставки: если объектом налогообложения являются доходы, то 1% в 2020 и 2021 годах, 3% в 2022–23 годах и 5% к 2024 году. Если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, то 5% в 2020–21 годы, 7,5% в 22–23 годы и 10% к 2024 году. Норма вводится в целях поддержки указанной категории предприятий в связи с тем, что с 1 января 2020 года подлежат обязательной маркировке товары аптек и обувных магазинов, одновременно эти компании лишились возможности применять единый налог на вме-

ненный доход (ЕНВД) и патентную систему налогообложения (ПНС). Кроме того, по словам Кочетовой, норма вводится в целях недопущения значительного объема выпадающих доходов консолидированного бюджета МО, а также для сдерживания социальной напряженности в сельской местности. Такая напряженность может сложиться из-за прекращения деятельности отдельных налогоплательщиков либо их перерегистрации в других субъектах РФ, принявших решение о предоставлении аналогичных налоговых льгот. Среди ближайших к Бурятии таких регионов Кочетова назвала Забайкальский край, который и себя уже внес соответствующие поправки в закон о налоговых сборах.

Также она отметила, что в соответствии с пунктом 4 статьи 5 Налогового Кодекса РФ акты законодательства о налогах и сборах, снижающие налоговые ставки налоговых агентов, их представителей или иным образом улучшающие их положение, могут иметь обратную силу, если прямо предусматривают это. В связи с чем нормы законопроекта предлагается распространить на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года. Как ожидается, вопрос будет рассмотрен на очередной сессии парламента 5 марта.

## Продлят выплаты для приемных семей

В Бурятии планируется продлить действие нормы о доплате в размере 10 тысяч рублей приемным семьям. Речь идет о законе, принятом в 2018 году и действовавшем до 31 декабря 2019 года. Как отмечают инициаторы поправки, за период действия закона отмечена положительная динамика по снижению количества детей, оставшихся без попечения родителей. Так, 156 семей приняли на воспитание 220 детей подросткового возраста.

«Воспитание ребенка в приемной семье является перспективной замещающей формой жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей. При этом экономически эффективной формой, так как расходы на содержание ребенка в государственных учреждениях республики в 2 раза превышают расходы на содержание ребенка в приемной семье», — отмечается в документе.

Отметим, доплату в 10 тысяч рублей начисляют к общему размеру вознаграждения приемному родителю, взявшему на воспитание приемного ребенка, в возрасте от 10 до 18 лет, информация о котором учтена в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей.

# «Мечта должна быть целью...»

Получив профессию, наша землячка вернулась на родину

**В** Малокуналейской врачебной амбулатории, обслуживающей 5 сёл, с августа 2019-го педиатром работает Анна Николаевна Саликова — участница программы «Земский доктор». С ней мы беседуем в преддверии женского праздника.

— **Расскажите, как вы пришли в медицину? Что повлияло на выбор профессии?**

— Моя мама Людмила Алексеевна Плюснина — фельдшер. В медицине отработала 41 год, в разных должностях — от детской медсестры в яслях до фельдшера на приёме, перед уходом на заслуженный отдых — медсестрой по приёму вызовов скорой помощи. Мир медицины для меня близкий с детства — шприцы, баночки из-под лекарств, мази, бинты... В другом деле я себя просто не представляла. Становилось приятно, когда слышала о маме хорошие отзывы знакомых и незнакомых людей, гордилась, узнав, что она помогла, посоветовала, подсказала, сделала, чтоб облегчить кому-то боль. Наверное, именно это привело меня к мысли — буду как мама. Нюанс в том, что как раз она и не приветствовала моё желание поступать в медицинский, зная о профессии и этой сфере всё. Советовала быть учителем, технологом. Папа Николай Николаевич встал на мою сторону, сказал: «Пусть поступает туда, куда хочет». Бабушка Евдокия Алексеевна не только одобрила, но и поехала со мной в Томск поддержать при поступлении.

— **Как складывалась учёба?**

— После школы поступила на педиатрический факультет Сибирского государственного медицинского университета в Томске. Через два года по семейным обстоятельствам переехала в медицинский колледж в Улан-Удэ. Меня не хотели брать, отправляли в БГУ, но я решила, что проучусь 4 года и пойду работать. В колледже нравилось, всё успевала, в результате окончила его с красным дипломом фельдшера по специальности «Лечебное дело». Устроилась в городскую поликлинику № 2 на должность участкового фельдшера на приём. Через 3 месяца главврач Виктория Викторовна Колмакова посоветовала продолжить учёбу на врача — восстановиться в БГУ без экзаменов. Поскольку педиатров там не готовят, мои документы взяли на терапию. Ещё через два месяца выяснилось — моя академическая справка из Томска не подходит, её надо переделывать.

В Томске декан Виктор Александрович Желев предложил восстановиться там, где ранее училась. Для меня это было неожиданным, уже прошла половина семестра, как быть? Тогда мама сыграла решающую роль, сказав: «Если предлагают — значит так надо». Для меня важным было восстановиться на бюджет, а не на коммерцию, как училась прежде. Взяли на второй курс, потому что поменялась учебная программа, и надо было сдать разницу в предметах. Догоняла, навёрстывала, сдавала. Декан предупредил, если сдать две сессии без «троек» — переведёт на бюджет. Обе сессии закрыла на «отлично», чтоб уж наверняка. Платить надо было 89 тысяч, это тяжело. Так что за отличную учёбу перевели на бюджет, дали повышенную стипендию.

Все практики проходила в Томске, база хорошая, клиники и больницы в единой сети, везде студентам рады. Проходишь практику — получаешь опыт, тебе помогают, направляют, потом снова учишься. Выпускные экзамены сдавали по новым ГОСам, то есть сразу шли госэкзамены и аккредитация. Нас автоматически включили в систему непрерывного медицинского образования. Получила сертификат участкового врача педиатра.

— **И что дальше?**

— Можно было идти в ординатуру, продолжать учёбу, но я выбрала работу, взвесив все «за» и «против». Родители



в возрасте, молодая семья, уже хочется какой-то стабильности...

— **Как вы вошли в программу «Земский доктор»?**

— Предложила мама с подачи Ольги Батоцыреновны Масленикиной, она тогда работала главным врачом Бичурской ЦРБ и узнавала, учится ли кто, особенно из детей медработников, на врача и пожелает вернуться в Бичурский район. Словом, на меня уже подавали заявку и после окончания я знала куда поеду.

Отдохнуть до сентября не получилось, предложили выйти пораньше, в итоге работаю с 1 августа.

— **Расскажите немного о работе.**

— На моём участке — Малый Куналей, Слобода, Поселье, Буй, Узкий Луг — 767 ребятшек. Сложность в том, что дети проживают в разной доступности. Есть самообращение на приём и каждый четверг — выездной день в какое-нибудь село, об этом заранее предупреждаю. Если вдруг здесь, в Куналее, много пациентов, то выезд переносю на любой другой день. Обязательно веду приём в сёлах, потому что не любой родитель может привезти ребёнка к врачу.

— **С кем легче работать — с маленькими детьми или с подростками? Есть ли отличия от приёма на участке в городе и в селе?**

— Мне больше нравится с малышами, хотя говорят, что труднее найти общий язык с их родителями. Дети от рождения до года — самые благодарные пациенты, потому что с ними проходишь все этапы роста и развития. Вместе с ними сам учишься и растёшь. Когда они начинают говорить и показывать характер — здесь уже сложнее.

Век технологий бывает и так. Родитель, начитавшись в интернете, начинает доказывать, что назначение доктора неверное, и тогда приходится убеждать в обратном. Дело в том, что кто-то анализирует информацию, а кто-то верит первой попавшейся ссылке, причём, не всегда полезной. В селе это не так сильно развито, как в городах. Это ответ на второй вопрос.

И ещё. Здесь заметно другое — мало, кто обращается на приём, большинство предпочитает лечиться самостоя-

тельно. Иногда впервые видишь ребёнка и понимаешь, что уже есть определённый букет заболеваний, спрашиваешь — почему не были на приёме? И чаще слышишь ответ — у нас же не было педиатра, зачем ходить? Словом, выбирают тактику самолечения. Это не всегда правильно.

— **Дети боятся белого халата...**

— Таких ребятшек единицы. У меня есть градусник в виде собачки, красивый цветной фонарик — завлечь малыша, фонендоскопы тоже цветные, чтобы не пугать тёмным. За первые семь месяцев работы поняла, что с ребёнком надо общаться на равных, быть с ним на одной ступени, а не играть роль наставника. Были такие дети, что боялись белого халата, но мы с ними эту ступень уже прошли, дети приходят не один раз, привыкают, узнают...

— **Многие ли бывают на приёме пациентов?**

— Амбулаторный приём в среднем от 18 до 20 человек. Самый большой был в период вынужденных каникул — 32. Это без учёта выезда на вызовы.

— **Чем дети чаще болеют? Простудными заболеваниями?**

— Дети разные, и, конечно, первое, с чем обращаются, — простуда. У детей до года чаще аллергические дерматиты. А вот у подростков стал встречаться синдром вегетососудистой дистонии. Причём, они этого не замечают и обращаются уже в состоянии гипертонического криза. То есть это тот момент, когда ребёнок начинает жаловаться. Встречаются гастроэнтериты, гастриты, что в первую очередь связано с неправильным питанием.

Благодаря тому, что есть профилактические медосмотры несовершеннолетних согласно Приказу №514 Минздрава РФ и городские специалисты приезжают в село, выявляются серьёзные диагнозы, которые никогда не звучали. Это хорошо, что диспансеризацией можно охватить всех ребятшек.

— **О своём выборе не жалеете?**

— Жалею (*смеётся*). Когда, порой, бывают тяжёлые дни, завальные, вспоминаются давние мамини советы идти в другую сферу... А потом всё проходит. Пройдя десятилетний, в общей сложности, период учёбы, для себя поняла — мечта должна быть целью, чтобы эту цель можно было достичь. Несмотря на препятствия и трудности, мне удалось осуществить то, о чём мечтала. Тем более, мама гордится: «Врач — это врач, это звучит гордо». Но это ещё и колоссальная ответственность.

— **Вернёмся к «земскому доктору». Если можно, на что потратили помощь государства?**

— Мы купили дом, делаем ремонт, приобрели машину. По новым условиям деньги можно тратить на личное усмотрение — купить квартиру в городе, положить под проценты и так далее. Обживаемся на новом месте, поскольку, как говорит муж, его зовут Андрей, решили здесь «бросить корни».

В преддверии праздника скажу, что у каждой женщины прежде всего должен быть надёжный тыл — это семья, родители, муж, дети. Потому что это такая поддержка, которую никто и никогда в жизни не даст. Такой тыл, чтобы можно прийти после работы домой, если что — оплакать, уткнувшись в плечо, а тебя поймут и скажут, что всё пройдёт и то, что случилось, — ерунда... Пусть у женщин будет побольше поводов радоваться. Пусть здоровыми растут дети. С наступающим праздником поздравляю главного друга и советчика — любимую маму Людмилу Алексеевну, дорогую бабушку Евдокию Алексеевну Панкову. Мои поздравления женскому коллективу Малокуналейской врачебной амбулатории, коллективу Бичурской ЦРБ и всем женщинам нашего района. Будьте здоровы и счастливы!

Беседовала Татьяна Утенкова

Официально

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

## РАСПОРЯЖЕНИЕ №67-р от 28 февраля 2020 года

В соответствии с Порядком организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории сельских поселений муниципального образования «Бичурский район», утверждённым решением МКУ Совет депутатов МО «Бичурский район» от 11.06.2019 г. №89.

1. Назначить общественные обсуждения в форме публичных слушаний по вопросу представления земельного участка под размещение очистных сооружений, расположенного по адресу: МО СП «Бичурское» с кадастровым номером 03:03:450103:165.

2. Создать комиссию по проведению общественных обсуждений в составе:

Председатель комиссии:

Митапов А.А. — заместитель руководителя МКУ Администрация МО «Бичурский район» по развитию инфраструктуры.

Члены комиссии:

Куприянова У.И. — главный специалист — архитектор сектора строительства и ЖКХ МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район»;

Лизунов А.М. — главный специалист-юрист правового обеспечения и муниципальной службы комитета муниципальной службы и правового обеспечения МКУ Администрация МО «Бичурский район»;

Синицина А.А. — главный специалист по земельному контролю сектора земельных отношений и землепользования МКУ Администрация МО «Бичурский район»;

Юдина Е.В. — специалист сектора строительства и ЖКХ МКУ Администрация МО «Бичурский район»;

Тюрюханов В.В. — глава муниципального образования сельского поселения «Бичурское» (по согласованию);

Гуляков В.А. — начальник государственного казенного учреждения Республики Бурятия «Управления капитального строительства Правительства Республики Бурятия» (по согласованию).

2.1 Комиссии подготовить и провести публичные слушания 31.03.2020 г. в 14-00 час. по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 43 большой зал МКУ Администрация МО «Бичурский район», в соответствии с установленным порядком.

3. Распоряжение вступит в силу с момента его подписания и подлежит опубликованию в районной газете «Бичурский хлебороб».

4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя руководителя по развитию инфраструктуры МКУ Администрация МО «Бичурский район» А.А. Митапова.

В. В. Смолин,  
глава МО «Бичурский район»

# Широкая Масленица



1 марта последний день Масленицы совпал с Прощеным воскресеньем. Эти два православных праздника собрали на площади РДК много народа. На протяжении всего праздника развлекали гостей ансамбли: «Надежда», «Воскресенье», «Вдохновение», «Околица», «Полушка», «Вечерина», «Васильки», «Калиточка», ансамбль Детской школы искусств.

На празднике были представлены нарядные куклы — чучело «Масленица», изготовленные учениками СОШ №3.4.

Зрители активно участвовали в весёлых народных конкурсах. Для детей на площади состоялась масленичные забавы: «Горячий

блин». Передавая блины, дети плясали: «Цыганочку», «Семёновну», «Яблочко», «Лезгинку».

С удовольствием участвовали в детской эстафете: носили ведра со снегом на коромысле, катались на «лошадке», кидали валенок, наряжали и заплетали Масленку. Также весело прошёл конкурс «Русская баня», все участники получили сладкие призы.

Яркое событие праздника — это сжигание чучела. Вместе с пламенем ушли все обиды и невзгоды. Масленица удалась на славу.

**Лариса Васильева,**  
художественный руководитель РДК

## Информационный бюллетень

### О ситуации и мерах по недопущению распространения заболеваний, вызванных новым коронавирусом

В связи с неблагоприятной ситуацией, связанной с новым коронавирусом в Китайской Народной Республике, Управлением Роспотребнадзора по РБ продолжается проведение комплекса противоэпидемических мероприятий.

По информации Государственной комиссии здравоохранения Китайской Народной Республики по состоянию на 08–00 часов 27.02.2020 года зарегистрировано 78630 случаев заболевания. За сутки прирост составил 440 случаев (0,6%).

Наибольшее количество заболевших зарегистрировано в провинции Хубэй (65596; 83,56% от всех случаев), прирост за сутки 409 случаев.

Большинство случаев заболевания протекает в легкой форме, около 10,6% — в тяжелой (8346).

Летальность составляет 3,5%, вне провинции Хубэй — 0,81%, (2747 случаев (+29 случаев за сутки); из них 2641 — в провинции Хубэй (+26). Отслежено 652174 контактных лица (4768 за последние сутки, прирост 1%), 71572 находятся под наблюдением.

Общее число заболевших в мире по состоянию на 08.00 мск 27.02.2020 г. составляет 82149 подтверждённых случая (прирост за сутки 1154 случая; 1,4%).

В 44 странах мира вне КНР зарегистрировано 3519 случаев (за последние сутки прирост 714 случаев, 25,5%).

Всемирная организация здравоохранения информирует о росте числа заболеваний в Италии (283 сл.), Республике Корея (977 сл.) и Иране (95 сл.). ВОЗ предупреждает о наличии риска заболевания при посещении данных стран, поэтому Управление Роспотребнадзора по Республике Бурятия рекомендует временно воздержаться от поездок до стабилизации эпидемиологической обстановки.

С первых дней осложнения ситуации Управлением Роспотребнадзора по Республике Бурятия организован мониторинг за эпидемиологической обстановкой, приняты дополнительные меры по усилению санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска через бурятский участок государственной границы Российской Федерации, отработан алгоритм действий медицинского персонала при подозрении на новую коронавирусную инфекцию; обеспечен контроль за готовностью медицинских организаций к приему больных из неблагополучных территорий; проработаны вопросы немедленной изоляции лиц с подозрением на заболевание и уведомления медицинского персонала о контактных лицах; определен предварительный алгоритм лабораторной диагностики в случае выявления лиц с подозрением на коронавирусную инфекцию; приняты меры по обучению медицинского персонала.

31 января в республике функционирует Республиканский оперативный штаб по решению вопросов, связанных с угрозой завоза и распространения коронавирусной инфекции, куда

вошли заместители Председателя Правительства РБ, представители государственных контрольных органов, министерств, органов местного самоуправления.

Продолжается реализация комплекса мероприятий в рамках постановлений Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24.01.2020 г. №2 «О мероприятиях по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV» и от 31.01.2020 г. №3 «О проведении дополнительных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV».

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.02.2020 г. №194-р с 00–00 час. 04.02.2020 г. временно ограничен въезд иностранных граждан, за исключением граждан государств — членов Евразийского экономического союза, экипажей воздушных судов, членов официальных делегаций и лиц, имеющих вид на жительство в Российской Федерации, с территории КНР в воздушных пунктах пропуска государственной границы Российской Федерации, кроме Шереметьево.

Кроме того, Распоряжением Правительства РФ от 18 февраля временно приостановлен въезд гражданам КНР для осуществления трудовой деятельности, в частных, учебных и туристических целях.

В целях полной оценки ситуации вместе с мониторингом по заболеваемости сезонным гриппом и ОРВИ, продолжается оперативное слежение за заболеваемостью внебольничными пневмониями. Превышения среднестатистических показателей не отмечено.

В высших учебных заведениях республики обучается 267 граждан КНР. Тем студентам, которые выехали на каникулы в КНР, каникулы продлены. Студенты переведены на дистанционное обучение.

В пунктах пропуска через бурятский участок государственной границы Российской Федерации (Аэропорт «Байкал», МААП «Кяхта») специалистами Управления Роспотребнадзора по РБ проводится усиленный двойной контроль прибывающих из неблагополучных регионов лиц с использованием стационарного и переносного тепловизионного оборудования. С 01.02.2020 г. в республике санитарно-карантинным контролем охвачено почти 16 тыс. граждан, из них граждан КНР в том числе имеющих вид на жительство, не зарегистрировано. Больных не выявлено.

Проведение противоэпидемических мероприятий продолжается, ситуация находится на строгом контроле Управления Роспотребнадзора по РБ.

**Наталья Банщикова,**  
заместитель начальника территориального отдела  
Управления Роспотребнадзора по РБ  
в Мухоршибирском районе

# Состоялась очередная сессия райсовета

28 февраля депутаты Совета депутатов МО «Бичурский район» собрались на 18 очередную сессию.

Народные избранники внесли изменения в решение «О бюджете МО «Бичурский район» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов». С докладом выступила начальник финансового управления Л.И. Варфоломеева. В частности, Людмила Иннокентьевна отметила, что первые изменения в бюджет района на 2020 год и плановый период 2021–2022 годов выносятся на общую сумму 11837,34431 тыс. руб., из них: нецелевые остатки средств местного бюджета по состоянию на 01.01.2020 г. 13369,30241 тыс. руб., в том числе 5743,88672 тыс. руб. на увеличение дорожного фонда МО «Бичурский район»; возврат остатков МБТ в республиканский бюджет (-1531,94018 тыс. руб.); уменьшение ЛБО по субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по обеспечению жильём молодых семей на 17,92 руб. Предусмотрены иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных образований сельских поселений для обустройства противопожарных минерализованных полос на 2020 год в сумме 53,0 тыс. руб.

При обсуждении доклада депутат П.А. Попов спросил, возможно ли изыскать средства на обустройство улицы Коммунистическая — брэнда Бичурского района, которую позиционируют как туристический маршрут.

Зам. главы по инфраструктуре А.А. Митапов ответил: «Мы обращались в проектную организацию, чтобы zaproektirovat' ul. Коммунистическую и подъезд к с. Петропавловка. Требуется 6500 млн. рублей только на проектирование этой дороги. Решили zaproektirovat' только подъезд к с. Петропавловка, поскольку в рамках поездки Главы РБ обсуждался этот вопрос. На следующий год в планах ул. Коммунистическая. Там сложность с тем, что нужно освещение, очень много подъездов, много геодезической работы».

М.П. Савельева — заместитель главы по финансово-экономическим вопросам дополнила, что район формирует заявку, чтобы войти в Федеральную программу по развитию сельских территорий, село Бичура входит как центральный районный пункт, там у нас будет прописан пункт обустройство ул. Коммунистическая. Если мы войдем в программу, то финансирование будет из федерального бюджета.

Депутат А.У. Слепнев заинтересовался куда будет приобретен автобус, на который направляется 700 тыс. рублей софинансирования. Первый заместитель главы района В.Ю. Тарнуев пояснил, что в Малокуналейской школе у транспортного средства марки ГАЗель истекает срок службы. Автобус приобретается для этой школы.

Также депутаты попросили разъяснить о проведении изыскательских работ на 1 млн. 200 тыс. руб. На вопрос ответила М.П. Савельева: «На сегодняшний день у нас проходит процедура по проведению изыскательских работ по ПДС

по Детской школе искусств. В рамках мероприятий по общественной инфраструктуре заказали проектно-сметную документацию на 2 млн.450 тыс. руб., нужно параллельно провести изыскания и 1 млн.200 тыс. руб. необходим бюджет в июне 2020 года на проведение экологических экспертиз».

Депутат В.Л. Захаров говорил о том, что подавали заявку из Сухого Ручья по ремонту дороги. Дорога необходима жителям. А.А. Митапов ответил, что этот вопрос обсуждали. Дорогу нужно zaproektirovat', строительство нужно. Новую дорогу строить очень дорого. Пока средств нет.

Затем депутаты приступили к рассмотрению следующего вопроса. В соответствии со ст.ст. 115.2, 115.3, 157, 184.2, 268.1, 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации они внесли изменения в Положение о бюджетном процессе в МО «Бичурский район», утвержденное решением Совета депутатов МО «Бичурский район» от 24 апреля 2015 года №129.

Далее по повестке значился отчет врио начальника ОМВД России по Бичурскому району Г.Б. Номинова о результатах оперативно-служебной деятельности Отдела полиции за 2019 год. Из отчета следует, что за данный период на территории Бичурского района отмечается снижение зарегистрированных преступлений на 20,3% (с 419 до 334). Снижение наблюдается по всем категориям преступлений. За 2019 год зарегистрировано 18 дорожно-транспортных происшествий, при которых 22 человека получили ранения различной степени тяжести. Количество ДТП со смертельным исходом снизилось на 33,3%. По вине водителей в нетрезвом состоянии произошло 5 ДТП. За отчетный период выявлено 4749 нарушений ПДД, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения задержано 79 водителей.

Депутаты также рассмотрели и утвердили отчет Е.В. Мотовиловой о деятельности контрольно-счетной палаты МО «Бичурский район» за 2019 год.

Следующие четыре вопроса повестки касались передачи имущества. Депутаты дали согласие на принятие в собственность района имущества, передаваемого из государственной собственности Республики Бурятия. Речь о передаче дома для детей сирот по ул. Ключевской, но при условии, что поступит субсидия из республиканского бюджета на ремонт и приведение помещений дома в надлежащее состояние.

Народные избранники дали согласие на принятие в муниципальную собственность объекта движимого имущества (дизельной станции), передаваемого из федеральной собственности РФ. Также дали согласие на принятие имущества в собственность района, передаваемого из государственной собственности РБ (контейнеры для ТБО из г. Улан-Удэ).

Всего на сессии было рассмотрено 10 вопросов. По всем приняты конкретные решения.

**Екатерина Бухольцева**

## Администрация муниципального образования сельское поселение «Бичурское»

информирует население о возможном и предстоящем предоставлении земельного участка в аренду, расположенного по адресу:

1. Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Кирова, кадастровый номер 03:03:520109:24, категория земель — земли населенных пунктов — для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь: 78864 кв. м.

2. Осмотр земельного участка с 06.03.2020 г. по 03.04.2020 г. с 11 часов до 14 часов по местному времени.

Заявления на участие в аукционе на право аренды земельного участка принимаются в письменном виде на бумажном носителе с 06 марта 2020 г. по 06.04.2020 года до 10.00 часов местного времени по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 3.

Контактное лицо — Луговская Валентина Игоревна. Тел.: 8 (30133) 41—188.

## Примите поздравления!

Поздравляем нашу дорогую маму **Екатерину Евдокимовну Шиханову** с праздником — женским днем 8 Марта! Желаем ей счастья и здоровья! Нашей маме в этом году исполнится девяносто четыре года. У неё семеро детей, двадцать один внук, тридцать семь правнуков и три праправнука. Сейчас она проживает в селе Кабанск, но всегда с трепетом вспоминает свою родину — село Алтачей Бичурского района, где прошла большая часть её жизни: замужество, заботы, дети, работа, радости и печали. Мама — это самое дорогое, любимое и единственное. И строки из этой песни мы посвящаем ей:

За холодным туманом  
Где-то солнце встает.  
Только мама седая,  
Наша милая мама,  
Своих дочек ждёт.  
Разлетаются дети,  
Кто на юг, кто на запад,  
Только мама не вечна,  
Ты пойми это сразу,  
Ты пойми это раньше,  
Пока мама жива!  
Мы приедем к тебе, наша милая мама,  
Поцелуем морщинки твои.  
Пусть проносятся годы упрямо,  
Только ты, наша мама, живи!



Дочери Оля и Нада

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **Марию Фёдоровну Петрову** поздравляем с юбилеем — 80-летием. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго.

Ты самый близкий и родной наш человек,  
Ты замечательная бабушка и мама!  
Живи счастливо, не старея, целый век,  
Пускай не будет грусти даже грамма!



Тебе желаем очень много позитива,  
Пускай здоровье не поведет никогда!  
И помни: ты прекрасна и красива!  
И будешь ты для нас такой всегда!

Дочь Тамара, сын Валера и наши семьи



6 марта наш дорогой папа, дедушка **Василий Григорьевич Унагаев** отмечает 65-летний юбилей. От всей души поздравляем тебя с днём рождения. Желаем крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго.

Папа, родной наш, любимый,  
Дедушка славный, незамысловатый,  
С юбилеем поздравляем  
И всяческих благ желаем,  
Чтоб ты никогда не болел,  
Чтоб ты никогда не старел,  
Чтоб вечно ты был молодым,  
Мудрым, добрым, хорошим таким!

Дочери Галина, Анна, сыновья Николай, Григорий, Леонид и наши семьи. г. Улан-Удэ, Бичура



8 марта у нашей дорогой мамы, бабушки **Зинаиды Ивановны Ефимовой** юбилей. От всего сердца желаем быть всегда такой же красивой, здоровой, счастливой.

Сегодня день рождения у тебя,  
От всей души тебя мы поздравляем.  
Хотим сказать: «Побереги себя!»  
Здоровья очень крепкого желаем.  
Желаем, чтоб не знала ты печали,  
Пусть в жизни удаётся всё легко.  
И дети, внуки чтоб не озорвали,  
И было бы в душе всегда тепло!

Сын Дмитрий, невестка Екатерина, внуки Ярослав и Миша



В этот чудесный весенний праздник отмечает юбилейный день рождения замечательная женщина, хорошая мама, го-спетриимная хозяйка и наш уважаемый директор **Наталья Васильевна Тимофеева!** Мы от всей души поздравляем ее с чудесным юбилеем, с 45-летием! Пусть в жизни начнётся новый этап радостных событий и счастливых историй, пусть откроются двери к новым победам, пусть появятся новые возможности для достижения целей и воплощения желаний, пусть не покидает сердце любовь, а в душе всегда живёт радость!

Нам, коллективу, повезло,  
Ведь наш начальник — на все сто:  
И спрavedлива, и умна,  
И терпелива, и добра.  
И мы сегодня в день рождения  
Ей пожелаем поздравления.  
Будьте такой, какая есть,  
Работать с вами — это честь!  
Наш коллектив вами гордится —  
В этом признаться не боится.  
Мы все вас очень уважаем,  
И дружно, хором поздравляем!

Коллектив Дома детского творчества

8 марта наш дорогой муж и папа **Олег Викторович Малыгин** отмечает юбилей. От всего сердца хочется сказать ему эти тёплые слова:

Ты папа прекрасный и муж золотой!  
Мы любим и ценим тебя всей душой.  
Родной, с днём рождения! Живи, не болей,  
Желаем счастливых тебе много дней.  
Побольше веселья, не стоишь скучать.  
Удачи, улыбок хотим пожелать.  
Сбываются пусть все мечты поскорей,  
И в окруженьи твоём лишь верных друзей!

Жена Виктория, сын Егор



## По страницам истории Бичурского края

2020-й — год больших знаменательных событий — 75 лет Великой Победе, 85 лет Бичурскому району, 400 лет протополу Ававакуму. Но наряду с этими датами — 145 лет со дня рождения Ивана Селивёрстовича Афанасьева (1875–1920), командира партизанского отряда, умершего после боя. Его именем названа Бичурская СОШ №1.

Специалисты отдела обслуживания Бичурской центральной библиотеки выпустили издание «Борцы за власть Советов в Бичуре». Это подборка исторических документов, касающихся важного периода истории нашего Бичурского края в становлении советской власти. Период военной интервенции и гражданской войны (1919–1920 гг.) на сегодня менее изучен, и ему дают негативную оценку и открытое неприятие тех лет. Но в летопись героической борьбы того времени вписано немало славных страниц прошлого Бичуры. Чтобы вспомнить и отдать дань уважения историческим событиям и памяти бичурских героев той войны, подготовлено это издание.

Из сборника читатель узнает о победных сражениях бичурян с оккупантами и белоохранцами под Зардамой, Окино-Ключами, о становлении советской власти в Бичурском районе. Есть воспоминания руководителей, участников подпольных большевистских групп, ко-

мандиров и бойцов партизанских отрядов — Ермолая Логиновича Петрова, Проккопия Прокопьевича Смолина. Интересно описан момент того времени и в статье научного сотрудника Госархива Республики Бурятия А. Нелюбиной. «Бичурский съезд восставшего народа Прибайкалья». В сборнике — архивные материалы, документальные фотографии, биографии бичурских героев большевистского подполья и гражданской войны в Забайкалье рассказывают об ярких страницах их жизни и о тех, кто принимал активное участие в борьбе с белоохранцами и интервентами в Забайкалье. С помощью сборника мы предлагаем обратиться к сложному, противоречивому прошлому нашего района и надеемся, что это издание поможет разобраться и ответить на многие интересные вопросы, по-другому посмотреть на драматические события 20-х годов прошлого века.

Составители сборника, специалисты отдела обслуживания центральной библиотеки В.Н. Павлова, Т.Г. Андроннова, С.Н. Исаева, изучили краеведческую литературу, подготовили и обработали материалы по этой теме.

Издание адресовано широкому кругу читателей, особенно молодёжи.

Валентина Павлова, библиотечка отдела обслуживания

## Расписание богослужений православных храмов района на март

**Храм иконы Божьей Матери «Владимирская» с. Малый Куналец:**  
Великий пост.

**6 марта** в пятницу в 17 ч. — Крещение. Исповедь.

**7 марта** в субботу в 9 ч. — Божественная литургия Иоанна Златоуста.

**Храм святого пророка Божия Илии с. Бичура:**

**7 марта** в субботу в 12 ч. в районной библиотеке — занятия по изучению Библии.

**7 марта** в субботу в 16 ч. — Крещение. Отпевание. Исповедь.

**8 марта** в воскресенье в 9 ч. — Божественная литургия Василия Великого.

**Храм иконы Божьей Матери «Споручница грешных» с. Сухой Ручей:**

**20 марта** в пятницу в 17 ч. — Исповедь. Соборование.

**21 марта** в субботу в 9 ч. — Божественная литургия. Помяновение усопших.

**Храм «Введение во храм Пресвятой Богородицы» с. Елань:**

**21 марта** в субботу в 16 ч. — Исповедь. Соборование.

**22 марта** в воскресенье в 9 ч. — Божественная литургия.

## Жители районов Бурятии смогут оплачивать взносы на капитальный ремонт без комиссии

Почта России и банк ВТБ отменили взимание комиссии при оплате взносов на капитальный ремонт в сельских отделениях почтовой связи АО «Почта России» в Бурятии. Оплатить за капремонт без комиссии собственники помещений могут с 2 марта.

Такая возможность появилась у жителей районов республики благодаря подписанию трехстороннего договора между Управлением федеральной почтовой связи Республики Бурятия, банком ВТБ в Республике Бурятия и Фондом капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Бурятии, где ВТБ взял на себя обязательства по возмещению комиссионного вознаграждения, тем самым освободив от таких обязательств население республики.

Почта России является социально-ориентированной компанией, ее услугами пользуются на всей территории республики. В сельской местности ежемесячно оплачивается более 47% от общего количества платежей Фонда капремонта, осуществляемых в отделениях почтовой связи.

Внести оплату за капремонт без комиссии можно также в банкоматах и терминалах банка ВТБ, в приложении ВТБ-Онлайн, офисак

ООО «Связьтелеком», в отделениях, банкоматах и терминалах «Почта банка», а также в «личном кабинете» на официальном сайте «Почта банка».

Отметим, Фондом продолжается работа по расширению перечня пунктов приема взносов на капитальный ремонт без комиссии в Республике Бурятия. Так, до конца 1 квартала текущего года Фондом будет внедрена возможность уплаты взноса без комиссии в «личном кабинете» на официальном сайте Фонда. Эквайером, взявшим на себя обязательства по возмещению комиссионного вознаграждения, выступит банк ВТБ.

Обязанность по уплате взносов на капремонт установлена частью 1 статьи 169 Жилищного кодекса Российской Федерации. В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в случае ненадлежащего исполнения обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт Фонд вправе начислить пеню, взыскать задолженность в судебном порядке.

Фонд капитального ремонта Республики Бурятия.

## Строки признательности

Тепло и сердечно поздравляем Елизавету Львовну Малханову и коллектив Окино-Ключевской амбулатории с праздниками — Белый месяц и женским днем 8 Марта. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и долгих лет жизни.

Выражаем вам слова искренней благодарности и признательности за внимание, терпение и за добросовестный труд.

**Семья Федоровых Ивана Ивановича и Серафимы Сидоровны, с. Окино-Ключи**

\*\*\*

Я участница конкурса «Национальный костюм и Этномоделль рода 2020» выражаю благодарность своим друзьям, друзьям друзей, которые поддержали и проголосовали за меня в соцсети «В контакте». Благодарю эту мою голосованию о конкурсе узнали

многие. Меня поддержали представители городов Москва, Санкт-Петербург, Самара, Комсомольск-на-Амуре, Чита, Петровск-Забайкальский, Челябинск, Омск, Гусинозерск, Кяхта, Улан-Удэ, Иркутск. А также представители Бичурского, Кяхтинского, Селенгинского, Кижингинского районов Республики Бурятия, Республики Байрайджан, Узбекистан, Татарстан, Казахстан.

Я благодарна медицинскому центру «Диамед», ТД «Барис», ООО СВК (Улан-Удэ), ООО «Кристалл»-Забайкалье, ООО «КДВ-Яшкино», ООО «Морозко» и многим другим.

Желаю вам здоровья, успехов, удачи, семейного благополучия и любви. Всем низкий поклон.

Галина Дабажаповна Шодоева, улус Средний Харлун Бичурского района

**УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!**

**ПРОДАЁТСЯ**

- Трактор Т-40 в хорошем состоянии. 8-914-055-88-80.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-951-630-32-03.
- Дом благоустроенный с участком 21 сотка. Участок 24,5 сотки, ул. Лесная, 18. 8-999-603-17-05, 8-924-779-71-86.
- Дом. Все постройки. 8-983-425-07-38.
- Дом по ул. Свердлова. 8-924-551-66-02.
- Дом в Бичуре. 8-950-381-32-31.
- Дом 6х7, все постройки, с. Бичура, ул. Петрова, 85. 8-924-554-77-69.
- Бани из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Земельный участок. 8-924-771-15-19.
- Подсвинки. 8-908-599-65-11.
- Подсвинки 8,5 месяцев, хряки 10 месяцев. 8-914-844-30-81.
- Поросята 6 и 9 месяцев. 8-950-390-78-15.
- Поросята 2,5 месяца. 8-924-754-92-44.
- Поросята. 42-3-18, 8-950-387-43-11, 8-924-753-96-90.
- Сено в рулонах. 8-908-597-29-60.
- Сено молотое. 8-902-450-69-25.
- Дрова (чешуй, горбыль, Заявки на пиломатериал. 8-951-622-24-12.
- Дрова сухие. 8-902-452-49-52.
- Горбыль. Срезки. Опилки. Назов. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-914-848-34-44.
- Пиломатериал. Столбы. 8-914-987-50-64.
- Пиломатериал любой, листовые столбы. 8-924-658-30-90, 8-914-982-58-57.
- Пиломатериал: доска заборная, брус. Доставка. 8-951-626-03-01.
- Заборная доска, горбыль, пиломатериал, столбы листовые, дрова не гарь. 8-914-984-84-62.
- Пflug. 8-951-638-86-99.
- Мебель б/у. 8-914-982-60-11.
- Печь банная. Молотое сено, картофельная ботва. 8-924-350-77-89.
- Компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс + принтер + сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 13900. Тел. 8-910-736-22-00.
- Телевизор ж/к Supra, d102, цена договорная. 8-914-055-32-12.

**Магазин «Вам букет».**

Уважаемые покупатели!  
К празднику **8 Марта** большой выбор горшечных цветов и различных букетов.  
Принимаем индивидуальные, а также коллективные заявки.  
**Доставка. 8-924-359-84-55.**  
Наш адрес: «Камелия», 2 этаж (напротив автовокзала).



**КУПЛЮ**

- КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.
- КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
- Сено в рулонах. 8-950-384-69-01.
- Черёмуху. 8-902-167-44-71.
- Черёмуху сушёную. 8-902-163-26-78.
- Черёмуху. 8-924-771-15-19.

**Закупаем КРС.**  
**8-924-010-76-73.**

**ЗАКУПАЕМ КРС.**  
**8-924-453-23-33.**

**РАБОТА**

Требуется девушка со знанием ПК для работы в офисе.  
**с. Бичура, ул. Ленина, 245/2.**  
Тел.: 41-2-12.



**СОВКОМБАНК**

**В ПАО Совкомбанк открыта вакансия менеджера в отделение банка**

Обязанности:  
• консультирование и обслуживание клиентов  
• активное привлечение новых клиентов  
Условия:  
• трудоустройство по ТК РФ, соц. пакет  
• официальная зарплата от 25000  
• бесплатное обучение.

Подробно по телефону:  
**8-951602-5068 Оксана.**  
Адрес для отправки резюме:  
**zhirnovaoo@sovcombank.ru**

**УСЛУГИ**

- Нарачивание ресниц в ТК «Камелия». 8-924-557-43-44 Наталья.
- Услуги фронтального погрузчика. 8-983-335-21-23.
- Расколю дрова. 8-991-114-95-05.
- Грузоперевозки. Недорого. 8-924-392-97-17.

**Автострахование**

без страхования жизни.  
Водителям без аварий — скидки до 50%.  
**8-951-624-66-15.**

**Внимание!**

12 марта в РДК безболезненное прокалывание ушей (пистолетом) с 10.00-12.00 час.  
Цена от 700-1000 рублей.

**Бурение скважин.**  
**8-950-391-99-65.**

**МАРШРУТНОЕ ТАКСИ**

Бичура — Улан-Удэ  
ИП "Фурманов А.А." (от дома).  
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.  
Тел.: 8-924-652-52-14.

**Отделение вневедомственной охраны по Бичурскому району предлагает услуги охраны объектов, квартир, частных домов и гаражей.**

Существует несколько видов охраны:  
— централизованная охрана с помощью технических средств (подключение на пульт централизованного наблюдения) — стоимость 23,46 руб./час;  
— охрана с помощью системы тревожной сигнализации (кнопка тревожной сигнализации) — стоимость 22,34 руб./час;  
— экстренный выезд наряда полиции для предупреждения и пресечения правонарушений с помощью системы тревожной сигнализации с использованием канала сотовой связи в частный дом, квартиру — стоимость 198 руб./мес.  
**За консультацией обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Краснопартизанская, 201, 8 (30133) 41-1-06, 8 (30133) 41-7-03.**

**Такси «Бичурское».**  
**КРУГЛОСУТОЧНО.**  
Звоните по телефону:  
**8-924-456-36-66.**

**ИНОЕ**

- Полковник в отставке 65 лет ищет женщину в возрасте от 40 до 55 лет без вредных привычек для совместного проживания в Республике Крым. 8-983-339-65-96.
- Утеранный военный билет на имя Фёдоровы Петра Ильича считать недействительным.
- Утеранные водительские документы на имя Петрова Алексея прошу вернуть за вознаграждение. 8-914-632-89-34.

**Благодарность**

Выражаем искреннюю благодарность родным, соседям, лесникам села Елань, друзьям за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого папы, дедушки, прадедушки **Авдеева Василия Никифоровича**. Низкий всем вам поклон и доброго здоровья.

**Родные**

Совет Бичурского РАЙПО информирует пайщиков, что объявление от 28.02.20 г. в газете «Бичурский хлебороб» и письменные приглашения о проведении 10.03.20 г. в 17.00 внеочередного собрания пайщиков, подписанное Доржиевой С. Б. от имени оргкомитета, не имеет юридической силы, поскольку она такое право не имеет. Инициаторы проведения внеочередного собрания пайщиков в количестве не менее 1/3 от общего числа пайщиков обязаны обратиться с таким предложением в совет Бичурского РАЙПО. В совет Бичурского РАЙПО такое предложение от инициаторов с участием Доржиевой С. Б. о проведении внеочередного собрания пайщиков не поступало.

Доводим до сведения, что Бичурским районным судом избраны Доржиевой С. Б., Ивановой Г. Е., Наумовой С. А., Петровой Е. И., Григорьевой Е. В., Савельевой П. В., Петровой С. В. в совет Бичурского РАЙПО признано недействительным, поскольку никакие собрания по их избранию фактически не проводились. Просим не поддаваться на провокацию и не участвовать в этом незаконном собрании, чтобы не позволить самозванцам разорить Бичурское РАЙПО.  
**Г.И. Зимирева, председатель совета Бичурского РАЙПО**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**

Администрацией МО СП «Бичурское» принято постановление №47 «О проведении открытого аукциона на право заключения аренды земельного участка сроком на три года».

**Форма торгов:** открытый аукцион.  
**Лот №1:** Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, КХ «Рассвет» площадью 650786 м<sup>2</sup>, кадастровый номер 03:03:510102:279, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для ведения сельскохозяйственного производства.

Стартовая цена (годовая арендная плата): 45600 (сорок пять тысяч шестьсот) рублей.

Шаг аукциона — 3% от стартовой цены.  
**Лот №2:** Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, ТОО «Колос» площадью 29136 м<sup>2</sup>, кадастровый номер 03:03:460110:19 категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для ведения сельскохозяйственного производства.

Стартовая цена (годовая арендная плата): 4370 (четыре тысячи триста семьдесят) рублей.

**Организатор аукциона:** Администрация муниципального образования сельского поселения «Бичурское». Адрес: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 3.

**Контактное лицо:** Луговская Валентина Игоревна, тел.: 8 (30133) 41-1-88.

**Осмотр земельных участков:** по рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счет претендента на участие в аукционе.

**Начало приема аукционных заявок:** по рабочим дням с 10.03.2020 г. с 8 до 16 часов по местному времени.

**Срок окончания приема заявок:** 10.04.2020 г., 16-00 часов по местному времени.

**Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона:** 13.04.2020 г., в 10 часов по местному времени, по адресу организатора.

**Дата, время и место проведения аукциона:** 14.04.2020 г. в 13.00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признается участник, сделавший высшее предложение по цене.

**Срок принятия решения об отказе в проведении торгов:** За три дня до даты окончания приема заявок, извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебороб», а также на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru)

**Срок заключения договора аренды на земельные участки:** не позднее 5 дней с момента подписания протокола аукциона.

**Дополнительная информация:** Аукцион состоится при наличии не менее 2 участников, претендующих на один участок. Размер задатка — 20% от стартовой цены земельного участка. Реквизиты для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, проект договора аренды можно получить по адресу организатора аукциона.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков**

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков:

— с кадастровым номером 03:03:510105:724, площадью 200000 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Потанинское», сельскохозяйственное использование;

— с кадастровым номером 03:03:051035:20, площадью 3734 кв. м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Комсомольская, д. 38, для ведения личного подсобного хозяйства;

— с кадастровым номером 03:03:000000:4016, площадью 325995 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Бичурское», сельскохозяйственное использование.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна.

**Солома. Сено.**  
Доставка по району.  
**8-902-534-95-37.**

**В бутике № 6**  
ТЦ «Камелия»  
**ликвидация зимнего товара.**

**ООО «Gealan»**

пластиковые окна, двери.  
Немецкие технологии. Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозостойчивости.  
Соотношение цена — качество, доставка, установка.  
**8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.**

**ОКНА**  
**МАГНАТ**  
8-983-421-80-75

900 мм 1350 мм = 4669 руб.	900 мм 1350 мм = 6983 руб.
800 мм 1350 мм = 3847 р.	800 мм 1350 мм = 4238 р.
800 мм 1350 мм = 6271 р.	800 мм 1350 мм = 6796 р.
800 мм 1350 мм = 6652 р.	

**Фасадно-облицовочные и отделочные работы. Ремонт ванной комнаты.**

**КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»**  
Натяжные потолки.  
Пластиковые окна.  
Шкафы-купе. Электрика.  
Мы с вами уже 13 лет.  
**8-924-655-11-55 Евгений.**

**«МИР РЕМОНТА».**

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.  
Натяжные потолки.  
**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**  
**8-924-399-85-00 (Виталий).**

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

## ПОНЕДЕЛЬНИК

9 марта

## ПЕРВЫЙ

05.10, 06.10 Х/ф «Гусарская баллада» (12+)  
06.00, 10.00, 12.00 Новости  
07.00 Играй, гармонь любимая! (12+)  
07.45 Часовой (12+)  
08.15 Здоровье (16+)  
09.20 Непутевые заметки (12+)  
10.10 Лариса Голубкина. «Прожить, понять...» (12+)  
11.10, 12.10 Видели видео? (6+)  
13.55 Теория заговора (16+)  
14.45 Х/ф «Весна на Заречной улице» (12+)  
16.35 Любовь и голуби. Рождение легенды (12+)  
17.25 Х/ф «Любовь и голуби» (12+)  
19.25 Лучше всех! (0+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Магомаев» (16+)  
22.30 Dance Революция (12+)  
23.25 Х/ф «Kingsman. Золотое кольцо» (18+)  
01.55 На самом деле (16+)  
02.50 Про любовь (16+)  
03.35 Наедине со всеми (16+)

## РОССИЯ

05.00 Х/ф «Люблю 9 марта» (12+)  
06.20 Х/ф «Любимые женщины Казановы» (12+)  
10.20 Сто к одному (12+)  
11.10 Аншлаг и Компания (16+)  
13.20 Х/ф «Большой» (12+)  
17.40 Ну-ка, все вместе! (12+)  
20.00 Вести  
21.00 Т/с «Невеста комдива» (12+)  
23.20 Праздничное шоу Валентина Юдашкина (12+)  
01.35 Х/ф «Лекарство для бабушки» (16+)

## НТВ

06.20 Личный код (16+)  
07.05 Х/ф «Девушка без адреса» (0+)  
09.00, 11.00, 20.00 Сегодня  
09.15 Фестиваль «Добрая волна» (0+)  
11.20 Х/ф «Самая обязательная и привлекательная» (12+)  
13.00 Х/ф «Афоня» (0+)  
15.00 Х/ф «Дельфин» (16+)  
19.20, 20.25 Х/ф «Проверка на прочность» (16+)  
00.00 Ты не поверишь! (16+)  
00.50 Утро Родины (12+)  
02.40 Основано на реальных событиях (16+)  
05.05 Их нравы (0+)  
05.25 Т/с «Псевдоним «Албанец» (12+)

## ВТОРНИК

10 марта

## ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.50 Модный приговор (6+)  
10.50 Жизнь здорово! (16+)  
12.10, 02.10, 03.05 Время покажет (16+)  
15.10 Давай поженимся! (16+)  
16.00 Мужское / Женское (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.30, 01.10 На самом деле (16+)  
19.40 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Магомаев» (16+)  
22.30 Док ток (16+)  
23.30 Вечерний Ургант (16+)  
00.10 Право на справедливость (16+)

## РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
09.55 О самом главном (12+)  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести Бурятия. Местное время  
11.45 Судьба человека (12+)  
12.50, 17.25 60 минут (12+)  
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
18.30 Прямой эфир (16+)  
21.00 Т/с «Невеста комдива» (12+)  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
02.00 Х/ф «Акула» (12+)

## НТВ

06.10, 04.40 Т/с «Псевдоним «Албанец» (12+)  
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.10 Сегодня  
09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)  
10.20, 11.20, 02.20 Т/с «Морские дьяволы» (12+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)  
15.00 Место встречи (16+)  
17.25 Основано на реальных событиях (16+)  
18.15 ДНК (16+)  
19.15, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)  
22.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)  
00.15 Т/с «В клетке» (0+)  
01.20 Крутая история (12+)

## СРЕДА

11 марта

## ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.50 Модный приговор (6+)  
10.50 Жизнь здорово! (16+)  
12.10, 01.05, 03.05 Время покажет (16+)  
15.10 Давай поженимся! (16+)  
16.00 Мужское / Женское (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.30 На самом деле (16+)  
19.40 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Магомаев» (16+)  
22.30 Док ток (16+)  
23.30 Вечерний Ургант (16+)  
00.10 Таблетка для жизни. Сделано в России (12+)  
03.20 Наедине со всеми (16+)

## РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
09.55 О самом главном (12+)  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести Бурятия. Местное время  
11.45 Судьба человека (12+)  
12.50, 17.25 60 минут (12+)  
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
18.30 Прямой эфир (16+)  
21.00 Т/с «Невеста комдива» (12+)  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
02.00 Х/ф «Акула» (12+)

## НТВ

06.15, 04.45 Т/с «Псевдоним «Албанец» (12+)  
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.10 Сегодня  
09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)  
10.20, 11.20, 02.15 Т/с «Морские дьяволы» (12+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)  
15.00 Место встречи (16+)  
17.25 Основано на реальных событиях (16+)  
18.15 ДНК (16+)  
19.15, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)  
22.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)  
00.15 Т/с «В клетке» (0+)  
01.20 Последние 24 часа (16+)

## ЧЕТВЕРГ

12 марта

## ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.50 Модный приговор (6+)  
10.50 Жизнь здорово! (16+)  
12.10, 01.00, 03.05 Время покажет (16+)  
15.10 Давай поженимся! (16+)  
16.00 Мужское / Женское (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.30 На самом деле (16+)  
19.40 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Магомаев» (16+)  
22.30 Док ток (16+)  
23.30 Вечерний Ургант (16+)  
00.10 Гол на миллион (18+)  
03.15 Наедине со всеми (16+)

## РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
09.55 О самом главном (12+)  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести Бурятия. Местное время  
11.45 Судьба человека (12+)  
12.50, 17.25 60 минут (12+)  
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
18.30 Прямой эфир (16+)  
21.00 Т/с «Невеста комдива» (12+)  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
02.00 Х/ф «Акула» (12+)

## НТВ

06.15, 04.45 Т/с «Псевдоним «Албанец» (12+)  
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.10 Сегодня  
09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)  
10.20, 11.20, 01.55 Т/с «Морские дьяволы» (12+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)  
15.00 Место встречи (16+)  
17.25 Основано на реальных событиях (16+)  
18.15 ДНК (16+)  
19.15, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)  
22.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)  
00.15 Т/с «В клетке» (0+)  
01.20 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)  
04.20 Их нравы (0+)

## ПЯТНИЦА

13 марта

## ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.50 Модный приговор (6+)  
10.50 Жизнь здорово! (16+)  
12.10 Время покажет (16+)  
15.10 Давай поженимся! (16+)  
16.00 Мужское / Женское (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.35 Человек и закон (16+)  
19.40 Поле чудес (16+)  
21.00 Время  
21.30 Голос. Дети (0+)  
23.20 Вечерний Ургант (16+)  
00.15 Григорий Горин. «Живите долго!» (12+)  
01.15 Х/ф «Берлинский синдром» (18+)  
03.05 На самом деле (16+)  
04.00 Про любовь (16+)  
04.45 Наедине со всеми (16+)

## РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
09.55 О самом главном (12+)  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести Бурятия. Местное время  
11.45 Судьба человека (12+)  
12.50, 17.25 60 минут (12+)  
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
18.30 Прямой эфир (16+)  
21.00 Юморина (16+)  
23.30 Х/ф «Брачные игры» (12+)  
03.05 Х/ф «Васильки для Васильки» (0+)

## НТВ

06.15 Т/с «Псевдоним «Албанец» (12+)  
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня  
09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)  
10.20, 11.20, 04.30 Т/с «Морские дьяволы» (12+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)  
15.00 Место встречи (16+)  
17.25 Следствие вели... (16+)  
18.15 Жди меня (12+)  
19.15, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)  
22.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)  
00.20 ЧП. Расследование (16+)  
00.55 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)  
02.00 Х/ф «Жил был дед» (16+)  
03.40 Квартирный вопрос (0+)

## СУББОТА

14 марта

## ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота  
09.00 Умницы и умники (12+)  
09.45 Слово пастыря (0+)  
10.00, 12.00 Новости  
10.10 Муслим Магомаев. Нет солнца без тебя... (12+)  
11.15, 12.15 Видели видео? (6+)  
13.55 Теория заговора (16+)  
14.45 Концерт, посвященный юбилею Муслима Магомаева (12+)  
16.15 Кто хочет стать миллионером? (12+)  
17.50 Эксклюзив (16+)  
19.35, 21.20 Сегодня вечером (16+)  
21.00 Время  
22.40 Большая игра (16+)  
23.50 Х/ф «Чужой. Завет» (18+)  
01.55 На самом деле (16+)  
02.50 Про любовь (16+)  
03.35 Наедине со всеми (16+)

## РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)  
08.00 Вести Бурятия. Местное время  
08.20 Местное время. Суббота (12+)  
08.35 По секрету всему свету (12+)  
09.30 Пятеро на одного (12+)  
10.20 Сто к одному (12+)  
11.10 Смеяться разрешается (12+)  
13.55 Х/ф «Верни меня» (16+)  
18.00 Привет, Андрей! (12+)  
20.00 Вести в субботу  
20.40 Х/ф «С тобой хочу я быть всегда» (12+)  
00.55 Х/ф «Второе дыхание» (16+)

## НТВ

06.05 ЧП. Расследование (16+)  
06.30 Х/ф «Анкор, еще анкор!» (0+)  
08.25 Смотр (0+)  
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня  
09.20 Готовим с Алексеем Зиминным (0+)  
09.45 Доктор Свет (16+)  
10.25 Едим дома (0+)  
11.20 Главная дорога (16+)  
12.00 Живая еда (12+)  
13.00 Квартирный вопрос (0+)  
14.00 НашПотребНадзор (16+)  
15.00 Поедем, поедим! (0+)  
16.00 Своя игра (0+)  
17.20 Следствие вели... (16+)  
18.50 Ты не поверишь! (16+)  
20.00 Центральное телевидение (16+)  
22.00 Секрет на миллион (16+)  
00.00 Международная пилорама (16+)  
00.50 Своя правда (16+)  
02.40 Дачный ответ (0+)  
03.35 Х/ф «Бирюк» (6+)

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 марта

## ПЕРВЫЙ

05.00, 06.10 Т/с «Комиссарша» (12+)  
06.00, 10.00, 12.00 Новости  
07.00 Играй, гармонь любимая! (12+)  
07.45 Часовой (12+)  
08.15 Здоровье (16+)  
09.20 Непутевые заметки (12+)  
10.10 Жизнь других (12+)  
11.10, 12.10 Видели видео? (6+)  
13.55 Теория заговора (16+)  
14.55 Великие битвы России (12+)  
16.40 Точь-в-точь (16+)  
19.25 Лучше всех! (0+)  
21.00 Время  
22.00 Dance Революция (12+)  
23.45 Х/ф «Жажда смерти» (18+)  
01.40 На самом деле (16+)  
02.40 Про любовь (16+)  
03.25 Наедине со всеми (16+)

## РОССИЯ

04.25 Х/ф «Брачные игры» (12+)  
08.00 Местное время. Воскресенье (12+)  
08.35 Когда все дома (12+)  
09.30 Устами младенца (12+)  
10.20 Сто к одному (12+)  
11.10 Всероссийский потребительский проект «Тест» (12+)  
12.20 Х/ф «Однажды и навсегда» (16+)  
14.00 Х/ф «Гражданская жена» (12+)  
18.10 Ну-ка, все вместе! (12+)  
20.00 Вести недели (12+)  
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)  
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
01.30 Большой праздничный концерт «Крымская весна» (12+)

## НТВ

06.30 Русская кухня (12+)  
07.00 Центральное телевидение (16+)  
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня  
09.20 У нас выигрывают! (12+)  
11.20 Первая передача (16+)  
12.00 Чудо техники (12+)  
12.55 Дачный ответ (0+)  
14.00 НашПотребНадзор (16+)  
15.05 Однажды... (16+)  
16.00 Своя игра (0+)  
17.20 Следствие вели... (16+)  
19.00 Новые русские сенсации (16+)  
20.00 Итоги недели  
21.10 Маска (12+)  
23.50 Звезды сошлись (16+)  
01.30 Основано на реальных событиях (16+)  
03.30 Жизнь как песня (16+)  
04.40 Т/с «Москва. Центральный округ» (12+)

рабочая газета «**Бичурский хлебороб**»

Учредитель:  
Администрация муниципального образования  
«Бичурский район» Республики Бурятия  
Главный редактор: Бульцова Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»  
Адрес редакции и издателя:  
671360, Республика Бурятия,  
Бичурский район, с. Бичура,  
ул. Типографская, 1.  
Телефоны:  
редактор — 41-2-62,  
бухгалтер — 41-2-62,  
ответ. секретарь — 41-9-16,  
компл. отдел — 41-9-16.  
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.  
Подписной индекс 50926.  
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.  
Объем — 2 п.л., заказ №1185, тираж 2980 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.  
Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.  
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.  
\* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.  
Время подписания в печать:  
04.03.20 г. в 16.00 — по графику.  
04.03.20 г. в 16.00 — фактически.  
В розницу — цена свободная.